
 

Saku Gümnaasiumi 2024/25 õa 7.-8. klasside õpilaste 
rahuloluküsitluse kokkuvõte 

 

Saku Gümnaasiumi 2024/25. õppeaasta 7.-8. klasside rahuloluküsitlus viidi läbi 
ajavahemikus 24.03-6.04.2025. Vastata sai skaalal vahemikus 1 kuni 5 ning igas jaotises olid 
ka avatud küsimused. Analüüsis tuuakse välja aritmeetiline keskmine ja positiivsete 
vastuste määr, kus positiivsete vastustena arvestatakse väärtusi 4 ja 5. Avatud küsimuste 
vastused on grupeeritud teemavaldkondade kaupa ning kokkuvõttes tuuakse esile 
olulisemad teemad. Küsitlusele vastas 239 õpilast (eelmisel aastal oli vastajaid 299, kuid 
sel õppeaastal ei osalenud küsitluses 9. klassid) ehk 82% 7.-8. klassi õpilastest. Võrreldes 
eelmise aastaga on õpilaste üldine rahulolu samal tasemel - mõnes küsimuses veidi 
tõusnud, mõnes veidi langenud. Kõigi vastuste keskmine on 65% (64% 2024) ja positiivsete 
vastuste määr 45% (44% 2024). 

1.​ Õppetöö 

Võrreldes eelmise aastaga on õppetööga seotud rahulolu sarnane - vastuste keskmine on 
66% (65% 2024) ja positiivsete vastuste määr 46% (44% 2024). Võrreldes eelmise aastaga 
tõusis keskmine rahulolu kõige enam väites 1.5. Õppetööks vajalik info jõuab minuni 
õigeaegselt (+5%) ja langes kõige enam väites 1.1. Koolitunnid on huvitavad (-3%). 

 

Keskmine: 50% (53% 2024). Positiivsete vastuste määr 13% (18% 2024). 
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Keskmine: 57% (56% 2024). Positiivsete vastuste määr 22% (28% 2024). 

 

Keskmine: 59% (59% 2024). Positiivsete vastuste määr 34% (33% 2024). 
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Keskmine: 79% (77% 2024). Positiivsete vastuste määr 74% (68% 2024). 

 

Keskmine: 70% (65% 2024). Positiivsete vastuste määr 54% (46% 2024). 
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Keskmine: 78% (75% 2024). Positiivsete vastuste määr 67% (65% 2024). 

 

Keskmine: 70% (67% 2024). Positiivsete vastuste määr 57% (52% 2024). 

1.8. Klassijuhataja tund… 

Uue küsimusena on uuringus küsimus klassijuhataja tunni kohta, kuna sellest õppeaastast 
oleme muutnud klassijuhataja tundide ülesehitust süsteemsemaks - kõikidel klassidel 
toimuvad need nädala alguses, mis võimaldab ühiselt eesmärke seada ja nädalat 
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planeerida ning kord kuus viiakse läbi KiVa tundi. Kõige enam leitakse, et klassijuhataja 
tund toetab klassisiseseid suhteid ja kõige vähem toetab õpimotivatsiooni ja õpioskusi. 

 

Keskmine: 66%. Positiivsete vastuste määr 45%. 

 

Keskmine: 53%. Positiivsete vastuste määr 27%. 
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Keskmine: 52%. Positiivsete vastuste määr 27%. 

 

Keskmine: 60%. Positiivsete vastuste määr 36%. 

 

6 



 

 

81% õpilastest kulutab kodustele ülesannetele keskmiselt vähem kui 2 tundi päevas, igal 
kaheksandal õpilasel üle 3 tunni päevas. 

1.10. Vali üks ainetund, kuhu sel õppeaastal oled läinud kõige meelsamini. 

Kõige enam ehk 34.7% vastanutest tõi meeldivaima tunnina esile liikumisõpetuse. 
Populaarsuselt teine valik oli kunst (13.4% vastanutest) ja kolmas muusika (11.7%). 

 

Vastused jagunevad küllalt võrdselt. Kõige enam valib õpilane lemmiktundi selle järgi, kas 
õppeaine on tema jaoks lihtne (33%). Kõige vähem mõjutab see, kas õpetaja õpetab oma 
ainet hästi (17%). 

1.11. Vali üks ainetund, kuhu sel õppeaastal oled läinud kõige vastumeelsemalt. 

Kõige enam ehk 20.5% vastanutest on vastumeelsemalt läinud matemaatika tundi. Teine 
valik oli vene keel (16.7% vastanutest) ja kolmas keemia (13.8%). 
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Kõige vastumeelsemalt läheb õpilane tundi, kus õppeaine on talle raske (36%). Kõige 
vähem mõjutab see, kui õpetaja ei meeldi talle inimesena (16%). 

1.12. Soovin veel lisada… 

Sel aastal on sõnalist tagasisidet õppetöö teemaploki kohta suhteliselt vähe. Kõige enam 
toovad õpilased välja nimeliselt õpetajaid, kelle tunnid on õpilaste jaoks veel meeldivad. 
Mainitakse ka tunde, kus neil on raske, nende arvates õpetaja ei õpeta oma ainet hästi või  
neil on keerulised suhted õpetajaga. Mitmel korral mainitakse ka tunnidistsipliini, näiteks 
“Tundides on pidevalt väga vali lärm, mis näib õpetajaid mitte häirivat.”  

2.​ Suhted koolis 

Võrreldes eelmise aastaga on suhetega seotud rahulolu sarnane - vastuste keskmine on 
67% (67% 2024) ja positiivsete vastuste määr 50% (48% 2024). Kõige kõrgemalt hinnatakse 
väidet 2.3. Mul on klassikaaslaste seas sõpru (86%) ja kõige madalamalt hinnatakse väidet 
2.1. Hommikul tulen kooli hea tundega (50%). 
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Keskmine: 50% (51% 2024). Positiivsete vastuste määr 20% (23% 2024). 

 

Keskmine: 64% (65% 2024). Positiivsete vastuste määr 44% (44% 2024). 
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Keskmine: 86% (85% 2024). Positiivsete vastuste määr 83% (81% 2024). 

 

Keskmine: 74% (73% 2024). Positiivsete vastuste määr 68% (61% 2024). 
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Keskmine: 59% (56% 2024). Positiivsete vastuste määr 32% (25% 2024). 

 

Keskmine: 70% (70% 2024). Positiivsete vastuste määr 55% (55% 2024). 

2.7. Soovin veel lisada… 

Suhete teemaploki kokkuvõtva küsimuse vastustest jääb kõige enam kõlama õpetajate 
hoolimise teema, kus tuuakse välja, et võiks olla enam teineteise mõistmist. “Kui kool 

 

11 



 

peaks olema koht, kuhu tullakse hea tundega ja kus õpilased tunnevad end turvaliselt, siis 
on ilmselgelt midagi valesti, kui see nii ei ole. Kui õpetajatega head suhted tähendavad 
ainult seda, et nad teevad oma tööd ja ei ole otseselt ebaviisakad, aga samas ka ei hooli, 
siis kas see on tõesti piisav? Õpilased ei ole lihtsalt numbrid statistikas – kui nad tunnevad 
end koolis halvasti, siis peaks see olema tõsine probleem, mitte lihtsalt järjekordne 
küsitluse punkt.” 

3.​ Koolikeskkond 

Võrreldes eelmise aastaga on koolikeskkonnaga seotud keskmine rahulolu täpselt samal 
tasemel - vastuste keskmine 49% ja positiivsete vastuste määr 17%. Kui rahulolu kooli 
ruumide puhtuse ja korraga on langenud 2%, siis rahulolu koolitoiduga on tõusnud 3%. 

 

Keskmine: 52% (54% 2024). Positiivsete vastuste määr 18% (22% 2024). 

 

12 



 

 

Keskmine: 47% (44% 2024). Positiivsete vastuste määr 16% (12% 2024). 

3.3. Soovin veel lisada… 

Koolikeskkonna teemaploki kokkuvõtva küsimuse vastused on enamasti toitlustusega 
seotud. Kuigi mõni märkab positiivset muutust toidu kvaliteedis, on enamik kommentaare 
siiski küllalt kriitilised, tuues välja, et pakutav toit on üksluine, liiga palju suppe jne. 

4.​ Kooli maine 

Võrreldes eelmise aastaga on kooli mainega seotud keskmine rahulolu täpselt samal 
tasemel - vastuste keskmine 67% ja positiivsete vastuste määr 49%. 
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Keskmine: 58% (57% 2024). Positiivsete vastuste määr 31% (28% 2024). 

 

Keskmine: 70% (67% 2024). Positiivsete vastuste määr 54% (49% 2024). 
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Keskmine: 68% (71% 2024). Positiivsete vastuste määr 51% (56% 2024). 

 

Keskmine: 71% (74% 2024). Positiivsete vastuste määr 57% (61% 2024). 
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